

# LA INDEPENDENCIA

DIARIO CATÓLICO

ALMERÍA Año XX Núm. 6.565 Segunda Época Jueves 29 de Noviembre de 1928 Oficinas y Talleres, Eduardo Pérez, 6 Pagos anticipados Apartado de Correos núm. 16

HOJA DEL DIA

## Otra vez!

Nuestras viejas izquierdas, que tanto gustan alardear de progreso y de evolución, son incapaces de progresar y de evolucionar en ningún sentido. Para ellas los años no pasan, ni la historia les da lección de ninguna clase. Viven y piensan hoy como vivían y pensaban hace cincuenta años o hace cincuenta siglos, si hace cincuenta siglos viviera ya la humanidad, cosa que no está del todo acreditada. Son tan tenaces en el error, como pudiera serlo el sabio en la verdad. Y es que son descendientes directos de la insipiente del paraíso y conservan íntegramente el caudal hereditario que aquélla les legara de suspicacias y de discordias que no parecen tener otra finalidad que la de poner enemistades entre unos y otros hombres como aquella, su primera causa-habiente, supo interponerlas entre los dos primeros hermanos entre sí y entre éstos y su Creador. ¡Triste y desdichada misión la de los hijos de la serpiente, llámense izquierdas, llámense radicales o llámense liberales según los tiempos y según los pueblos!

Y por no ser originales en nada, ni siquiera los son en el momento que eligen para su actuación. Copian los métodos y copian los movimientos de sus antepasados o de sus vecinos. Son incapaces de inventar nada.

No hace muchos años, y cuando veíamos resucitada en la vecina república francesa la cuestión anticlerical, supusimos interiormente que no habían de tardar nuestros izquierdistas en plantearla también en nuestro territorio. No nos equivocamos. Ya están aquí. Y han venido en el mismo ferrocarril de hace treinta años; en el ferrocarril de una obra dramática; de Pérez Galdós hace treinta años, de Benavente en la actualidad. El momento lo han copiado de los franceses, el sistema lo han copiado de sus padres. No han servido para inventar ni una cosa ni otra. Quieren hoy hacer con «Pepe Doncel» lo que antes hicieron con el desdichado engendro de «Electra». Afortunadamente, y aunque ellos, que parece que viven en la luna, no se han dado cuenta de ello, los tiempos han cambiado y no van a disponer hoy, como dispusieron ayer, de los gobiernos y las masas que entonces les secundaron.

La diferencia, pues, es de los tiempos, pero no de ellos. Si hoy no hay pedreas, a los conventos, ni leyes de asociaciones, ni escándalos en los teatros, ni tonterías al por mayor, no es por la parte de las izquierdas, siempre dispuestas a decir las tonterías y a promover los escándalos, sino por la parte del gobierno y por la parte del pueblo que les conocen ya de sobra y que saben todo lo que pueden dar de sí y lo que se les puede y se les debe tolerar. Gracias a eso, creemos con fundamento que la chocheces de Benavente, queriendo empañar sus legítimos laureles con relumbrones de galería no ha de tener más trascendencia que la que ya ha tenido hasta la fecha: el eco de unos cuantos artículos de periódico liberal y de unas cuantas palmadas de público sectorio, que no son ciertamente las palmadas que hacen sólidos y duraderos los prestigios.

No nos atrevemos a asegurar que haya estado en la intención de Benavente despertar la tempestad anticlerical que algunos amigos suyos han querido atizar con motivo del estreno de su última obra; pero no podemos tampoco aplaudirle, con intención o sin ella, la tendencia de «Pepe Doncel», tan lejana y tan en desacuerdo con «La fuerza bruta» y «El collar de estrellas». Lo que sí queremos advertir, es que esta tendencia, no es, por desgracia, nueva en el autor de «Los intereses creados». «Pepe Doncel» es exactamente igual que «Los malhechores del bien». En cuanto a la protagonista de «Pepe Doncel» es prima hermana, si no es hermana legítima y natural de la Imperia de «La noche del sábado», sin dejar de tener algún parentesco algo más lejano con la Girasol de «La ciudad alegre y confiada».

Tampoco Benavente ha sido original en esta ocasión. Por eso nos inclinamos a creer que no ha sido en la intención la de promover la cuestión anticlerical; él, con la misma sinrazón de otras veces, ha dicho lo que ya otras veces había dicho: son los otros los que ahora queriendo zarandearle en su propio beneficio particular, aunque no en

provecho del aplaudido autor dramático que no ha ganado nada, absolutamente nada con estos últimos laureles. Antes, al contrario, si quisiera verdaderamente ver por sus prestigios de literato retiraría la obra del cartel, antes de que el escándalo se llegase a extender. Si hubiera de escucharnos, nosotros nos atreveríamos a aconsejarlo, y no se arrepentiría de seguir nuestro consejo.

FERNANDO

## CRÓNICA LOCAL

**Nuestro clima**  
Observaciones efectuadas ayer en el Observatorio Meteorológico (Estación Sismológica) del Servicio Meteorológico Nacional:

Presión media del día... 765.9  
Temperatura máxima... 19.0  
Idem mínima... 10.8  
Idem media... 14.9  
Idem máx. al sol... 22.2  
Humedad relativa media... 71  
Evaporación en 24 horas... 2.0  
Lluvia en 24 horas... 0.0  
Viento dominante... S E  
Fuerza en metros por segundo... 4.0  
Nubosidad... Casi nuboso

Nota del Observatorio Central: No es de esperar cambio importante del tiempo.

Los que viajan

Han marchado a Almagro (Ciudad Real) los Padres Fray Inocencio Bada y Fray Paulino Alvarez. Prior y Conventual, respectivamente de Santo Domingo de esta ciudad.

Han marchado a Guadix y Sevilla las Damas Caquistas señoras P. Torrecillas y Adela Pérez.

Natalicio

Ha dado a luz felizmente su octavo hijo la esposa del Inspector mecánico y de alumbrado, don Andrés Tonda Selles.

Nuestra enhorabuena a los padres del recién nacido.

Sobre una dimisión

El señor gobernador nos manifestó ayer su disgusto por la dimisión que del cargo de concejal y por lo tanto de teniente de alcalde, ha presentado don Juan de la Cruz Navarro, por entender que persona de tan relevantes méritos debía continuar prestando su valiosa ayuda a la Corporación municipal en donde su gestión ha merecido el aplauso unánime de todos.

Nota oficiosa de Abastos

Por el gobernador civil-presidente de la Junta provincial de Abastos, se ha ordenado a la Delegación del Ayuntamiento, que en lo sucesivo los precios que habrán de regir en esta capital para la venta al detail de la carne de ganado vacuno, sea el de 5, 4 y 3 pesetas el kilogramo, en las clases 1.ª, 2.ª y 3.ª.

Notas municipales

A propuesta del recaudador de los impuestos sobre mesas y casetas y otros arbitrios, ha sido nombrado auxiliar Juan Padilla Molina.

Don Juan Verdugay González ha solicitado licencia para cambiar tubos de desagüe por las canales de la casa número 12 de la calle del Galapago y otras.

Don Juan Martínez Moreno ha solicitado su baja en el padrón de rejas salientes.

Nuevo administrador de Aduanas

Telegráficamente nos fué comunicado anoche el nombramiento de administrador principal de Aduanas en la provincia de Almería, a favor de don José Torres.

Una conferencia

El R. P. Vicente Guimera de la Compañía de Jesús, llegado a nuestra capital, dará en breve una conferencia etnográfica-misional, sobre las costumbres de los pueblos del Pacífico, que promete ser interesante.

Mañana (D. M.) procuraremos informar convenientemente a nuestros lectores, sobre la hora, día y local donde ha de celebrarse la conferencia.

## Información de Palacio

**Despacho regio**  
Madrid, 28 4 tarde.  
Despacharon hoy con el Soberano, los ministros del Ejército y Marina.

Después recibió el Monarca una extensa audiencia militar en la que figuraba el ex ministro de Marina señor Cornejo.

## Cotizaciones de Bolsa

Madrid, 28 10 noche

Deuda 4% interior	75.75
Idem 5% amortizable	95.60
Banco de España	583.00
Español de Crédito	460.00
Banco Hispano Americano	240.00
C. Arrendatarios de Tabacos	237.53
Libras	30.10
Francesas	24.35
Dólares	0.00
Liras	00.00

Este número está visado por la censura

## Desde Madrid

### Crónica deportiva

Ya tenemos de nuevo entre nosotros por breves días a los representantes regionales venidos a la Corte convocados por la Real Federación Española de Foot-Ball, para tratar en unión del citado organismo superior, de intentar compaginar los diferentes criterios y dispares opiniones existentes en la actualidad acerca de la organización del campeonato nacional y la competición de la «Copa de España».

Aun cuando todo hace suponer que tanto unos como otros dirigirán sus esfuerzos al encuentro de una fórmula que haga desaparecer los inconvenientes de ahora, es lo cierto que en la presente Asamblea extraordinaria han de encontrarse graves dificultades hasta salvar todos los obstáculos, principalmente en la cuestión fundamental del mayor o menor clasificación de los clubs para la constitución de las segundas y terceras «Ligas».

Este punto es la manzana de la discordia entre los dirigentes del deporte; pese a la buena disposición del Comité nacional, tratando de solventar el cada vez más espinoso asunto; son tantos los intereses afectados por lo que se haga respecto al agrupamiento de los clubs, que cada día aumentan los disgustos y los que con más o menos mérito se creen injustamente postergados al no dárles entrada en la división a que aspiran.

Entre el gran número de proposiciones y fórmulas que se están presentando en pos de hallar una satisfactoria solución, nos parece ideal una a base de lo que a continuación exponemos: Respetar la primera división con diez clubs, seis campeones, tres finalistas y el ganador del concurso acordado en la anterior reunión de clubs y federaciones.

Constituir la segunda división con otros diez puestos, pero poniendo con antelación a todos los clubs en igualdad de condiciones para obtenerlos, bien jugando entre sí cuantos se creen con derecho a ello, o por la clasificación que se obtenga dentro del campeonato nacional, descontando naturalmente los que consigan los pertenecientes a la primera división.

El mismo sistema para constituir la tercera división, y por último los cambios ascensos y descensos entre los ganadores y «colistas» de los diferentes grupos.

Todo esto por lo que respecta a la actual temporada; pero teniendo en cuenta que siempre será defectuosa esta organización, hasta tanto que se disminuya muy notablemente el número de federaciones y que después de celebrado el campeonato peninsular se formen automáticamente las divisiones, la primera con todos los campeones, la segunda con los subcampeones y la tercera con los clasificados en tercer lugar. Es decir, no clasificar los clubs por el historial o por capricho simple, sino en realidad por la situación conseguida en los terrenos de juego durante cada año.

Como afirmación de las anteriores líneas puede ponerse el caso de la Real Unión de Irún probable «tercerista» en Guipúzcoa y participante por derecho propio en la primer división, mientras que el Racing de Ferrol es casi seguro subcampeón gallego, y es muy difícil que se le dé entrada en la segunda.

Escritas estas cuartillas termina sus tareas la Asamblea. La fórmula acordada no difiere gran cosa de la que queda expuesta.

## SPRINTER

Madrid, Noviembre 1928  
Rogamos a nuestros suscriptores que nos comuniquen las deficiencias que noten en el reparto del periódico a domicilio, para corregirlas inmediatamente. El número de nuestro teléfono es el 85.

## Notas deportivas

**Una carta**  
Con gran satisfacción publicamos la carta que se ha servido remitirnos la Directiva del C. D. Español, dice así:

«Convocada por este Club una junta extraordinaria celebrada el pasado lunes día 26, se comunica a la afición que ha sido renovada en parte su Junta Directiva, la cual y como sanción a las causas de indisciplina cometidas por el jugador guardameta Calvache, participa que dicho equipista ha sido dado de baja, en esta sociedad, como castigo a su falta de corrección ante el público y con su Club.

Al mismo tiempo se satisface en comunicar que el próximo domingo día 2, se presentará su mejor «once» disponible, cuyos nombres se darán a conocer días antes del partido, y hace saber esta Junta Directiva, que hará entrenarse a sus jugadores, sin permitir en ningún caso, ni favoritismo ni política.

Saluda a la afición por el Club Deportivo Español.—El Presidente.»

La coincidencia con nuestro criterio, de las decisiones adoptadas por la Directiva del C. D. Español nos obligan a expresar nuestra sincera felicitación al Club, en la seguridad que, perseverando con tesón en tales propósitos, le aguardan días de indubitable satisfacción en la que han de tomar parte todos los aficionados al fútbol.

CLUNZ

## Páginas femeninas

### Documento precioso

Así lo llama, y con tanta razón, el «Boletín de la Unión Femenina Católica Italiana»; pues en realidad, para las que nos movemos, y siempre nos hemos movido, en un campo de acción completa y totalmente católico, no hay nada que conforte tanto, como nos consuele tanto, como la aprobación del que es Vicario de Cristo, del Pontífice, del Jefe espiritual de la Iglesia.

Y, aun cuando, esta aprobación no es nueva, aun cuando sabemos bien el cariño paternal, con que el Papa XI mira a la Unión Internacional de Ligas Católicas Italianas, en la que se hallan representadas tantas millones de mujeres católicas de todos los países, la carta que ha enviado recientemente Su Santidad a la Presidenta general de esta Unión, Madame Temberghé, al tener conocimiento por el Eminentísimo Cardenal Merry del Val, Cardenal Protector de las Ligas Católicas Femeninas, de lo estudiado y trabajado en el Congreso de la Haya, que, como recordarán los lectores tuvo lugar en Abril último, es un documento de valor inmenso y una demostración más de lo que el Vicario de Cristo se interesa por esta labor tan necesaria y tan importante en los momentos actuales de combate contra el mal y de urgente reacción contra doctrinas, laicismos, y tendencias que tanto daño están haciendo.

Entera, no, la podemos reproducir, pues ella sola ocuparía el espacio reservado a toda la crónica; diremos algunos de sus párrafos, seguramente lo agradecerán aquellas personas que han consagrado sus energías a la acción católica social femenina.

«El relato, comienza diciendo el Papa, —después de encabezar su carta con una dedicatoria en la que llama «carísima hija mía» a la Presidenta General de la Unión Católica Internacional Femenina—, que S. S. el Cardenal Protector me ha hecho de todo cuanto se discutió y aprobó durante las jornadas del VII Congreso que se verificó en la Haya, me ha llenado de consuelo... tanto por la importancia de las cuestiones religiosas y sociales que se discutieron de plena conformidad con los principios de la doctrina y de la moral católica, como por la adhesión cordial e incondicional a la dirección de la Santa Sede, y el espíritu verdaderamente sobrenatural que imperó en todo el Congreso vuestra labor, no podía menos de ser gratísima al corazón del Padre común de los fieles.»

«Estas solas palabras eran más que suficientes para llenar de gozo, como habrá sucedido, el corazón de la Presidenta que con tanto celo, con inteligencia tanta, teniendo que salvar no pocas dificultades, a veces, trabaja en esta magna empresa... Y con ella, se habrán regocijado y consolado, cuantas asistieron y asistamos a dicho Congreso, en el que se debatieron temas de interés muy grande.»

«Pero aún hay más... Motivo de particular complacencia fué el de constatar que vuestra unión, al permanecer fiel a sus Estatutos fundamentales, ha comprendido perfectamente y actuado lo que era y en lo que es «Acción Católica», como Nos la queremos y como la hemos definido varias veces: «participación de los seglares católicos en el Apostolado jerárquico», para la defensa de los principios religiosos y morales, para el desarrollo de una sana y benéfica acción social bajo la dirección de la jerarquía eclesiástica por encima y al margen de los partidos políticos, con el solo intento de restaurar la vida católica en la familia y en la sociedad.»

«No es este un programa de acción católica perfectamente trazado, y cabe el pensar que queden católicos de ambos sexos, que ignoren todavía en que consiste esa acción, y cual es la norma de la Iglesia sobre este particular? Pues para que no quede la menor duda en ese programa; para que se sepa en todas las naciones, lo que ya debiéramos bien saber, Su Santidad, aborda con santa libertad, con energía, una cuestión que es candente y que se discute a pesar de ella: se refiere a la unión que dicen algunos, pueden tener, en circunstancias especiales, las asociaciones confesionales con las que no lo son.

«Por otra parte —dice el Papa—, para conservar a vuestra unión su verdadero carácter católico, su único objetivo y su exacta adhesión a la dirección de la Santa Sede, es necesario que las Ligas, no se afilien a las Asociaciones y a las Ligas femeninas neutras...»

«La Iglesia se ha pronunciado sobre este particular: «no aprueba las asociaciones neutras... Recordemos a este propósito un artículo publicado, hará unos cuatro o cinco años en el órgano de una Asociación femenina de carácter neutro, aunque otra cosa dijere, cuyo artículo se titulaba «Mujeres solas», y en el que se rechazaba la intervención de la Iglesia en la actuación de esa asociación y de sus asociadas.»

«Y porque se refutó esa teoría y se defendieron los fueros de la Iglesia, por plumas femeninas netamente católicas, se incomodaron no poco las de la Asociación neutra, diciéndose tan católicas, o más, que las que combatían en este terreno.»

«Teníamos razón las que así obrábamos por impulso natural, y porque nuestras creencias eran desde niñas las mismas, que ahora, una vez más, ha declarado tan rotundamente suyas la

Iglesia, en materia de confesionalidad y de no permitir uniones con aquellas asociaciones que no llevan su bandera completamente desplegada y no escribieron en sus pliegos el lema de absoluta, de incondicional sumisión a la Iglesia Católica, Apostólica Romana?

Su Santidad al final de su carta envía a la Unión Internacional de Ligas Católicas Femeninas, y a cada una de sus asociadas su bendición. Bendición que es luz que alumbrará el camino y desvanecerá toda tiniebla y error. Bendición que es fortaleza para luchar sin desfallecer. Bendición que es consuelo y es aliento y es la expresión del amor del Padre a sus hijos del mundo entero.

MARÍA DE ECHARRI

## Carta del Patronato

### La Ciudad-Jardin

Con fecha de ayer hemos recibido la siguiente carta:

Sr. Director de LA INDEPENDENCIA.  
Mi distinguido amigo: Me permito rogar la publicación de la adjunta carta que envío al «Diario de Almería» sobre la intervención del Patronato en la Ciudad Jardin.

Muy agradecido le saludo s. s. y amigo, ANTONIO F. HIDALGO.

Sr. don Juan Martínez Parra, Director de «Diario de Almería».  
Mi distinguido amigo: He visto con gran sorpresa que en la nota oficiosa que envió sobre la construcción de la Ciudad Jardin, han suprimido en el diario de su digna dirección, todo lo referente al Patronato de Almería. Como supongo habrá sido un error, me permito rogar a usted o invocando la ley de imprenta, sino su reconocida caballerosidad, haga constar que sin la intervención del Patronato de Almería, que desearé de traer para la Ciudad nuevas fuentes de riqueza, gestión con los directores de la Ciudad, Jardin Victoria Eugenia de Málaga, la construcción de otra similar en Almería, no estaría en vías de realización el proyecto, es decir que el Patronato ha sido y sigue siendo el alma mater de esta idea (uno de sus miembros ha intervenido en todas las reuniones, hmando dificultades y procurando llevar a feliz término esta gran mejora), y que sin el Patronato que ha sido el único que se ha preocupado de traer capitales para esta empresa; secundado por el buen deseo del señor Naveros, no habría Ciudad Jardin.

Muy agradecido señor director y le saludo afectuosamente s. s. y amigo.

ANTONIO F. HIDALGO  
Secretario del Patronato de Almería

## Información frutera

Durante el día de ayer no hubo movimiento de entrada ni salida de vapores fruteros.

Dieron órdenes para dos barcos que se esperan hoy con destino a Londres y Liverpool.

Son éstos el «Cavalló» y el «Furund».

Por cabotaje se embarcaron en el vapor «Poeta Arola» 60 barriles para Canarias.

En el muelle quedarían anoche sobre 65.000 barriles «puestos» para la carga.

Telegramas recibidos anoche en la Cámara Uvera:

Bremen.—Vapor «Olvers» de 3 a 26.50; mayoría, de 15 a 18. Buena demanda para fruta sana.

Glasgow.—Vapor «Gartavon» de 619 a 33; mayo/a de 14 19.

Otro telegrama del «Gartavon» en Glasgow; regular demanda, mejor condición de 6.9 a 33; inferior de 10 a 14; término medio, de 15.2 a 16.

Van exportados hasta la fecha en 190 vapores 1.772.826 barriles y 15.375 medios.

Además van exportados por cabotaje y varios destinos 12.467 barriles y 2.959 medios.

En igual día del año anterior se habían exportado en 175 vapores 1.351.576 barriles y 11.468 medios.

He aquí un resumen de la exportación por mercados en la actual campaña uvera:

MERCADOS	BARRILES	MEDIOS
Belfast	3.315	
Bremen	116.245	665
Bristol	28.162	
Canadá	4.088	
Cardiff	41.929	
Copenhague	55.249	2.968
Dakar	499	50
Dublin	2.093	
Finlandia	10.289	100
Glasgow	151.444	45
Hamburgo	366.327	1.431
Hull	82.406	19
Liverpool	332.132	826
Londres	305.907	1.766
Manchester	45.569	51
Marbella	738	2.214
Newcastle	27.127	
Noruega	51.777	492
Rotterdam	1.000	
Sourthampton	64.681	112
Sudamérica	50.227	3.282
Suecia	31.622	1.354

## Ayer en el Ayuntamiento

### No se reúne la Comisión permanente

Por falta de número no pudo celebrarse sesión ayer tarde la Comisión municipal permanente.

Sólo concurrieron, además del alcalde, los señores Zárate, Abellán, García Oliver y Cassinello.

La sesión se celebrará esta tarde, a las cinco, y se despacharán los siguientes asuntos puestos al orden del día.

Cuenta general de caudales correspondiente al tercer trimestre del año actual.

Fallo del Tribunal Económico administrativo provincial en la reclamación de don José María Fernández Palacios contra su inclusión en el padrón de cédulas personales del ejercicio de 1925-26.

Idem id. id. en la reclamación de la sociedad Alsina y Graell contra su inclusión en el padrón de arbitrio sobre rodaje.

Oficio del oficial don Julio García Orozco solicitando un mes de licencia.

Factura de Gonzalo Sáez, de 95 pesetas, por cinco placas de mármol para la rotulación de calles.

Oficio del médico de la Beneficencia don José Ramón Campoy solicitando un mes de licencia.

Factura de 180 pesetas por talonarios de recetas para la Beneficencia municipal.

Recibo del señor Registrador de la Propiedad, de 64.40 pesetas, por honorarios de la inscripción de la escritura de compra-venta celebrada con el señor Fischer.

Certificación del Ingeniero del Servicio de Aguas de obras ejecutadas para abastecimiento de agua al barrio de Jaruga.

Informe del señor arquitecto en el expediente de subasta de construcción de un camino desde la calle de Antonio Vico al Cerro de San Cristóbal.

Escrito de don Alfonso Muñoz Ocaña solicitando la prórroga del contrato de gestión de los arbitrios municipales durante el ejercicio próximo con anticipación y bonificación de cuotas.

Idem de don Francisco Bascañena Giménez, solicitando dicha recaudación con el seis por ciento de premio, y otra de don Diego Giménez Bascañena en apoyo del primero ofreciendo la renuncia a su pleito con el Ayuntamiento en el caso favorable de que se apruebe.

Presupuesto redactado por el arquitecto, ascendente a 1.532.25 pesetas para las obras de adorno de un trozo de calle prolongación de la calle de la Infanta y Guzmán.

Expediente a instancia de Francisco Alcalá Quero para instalar un motor en la casa núm. 14 de la calle de Pastor.

Proyecto y presupuesto para la adquisición de material para la instalación del consultorio oftálmico en Poniente.

Informes de la Comisión de Carruajes.

Idem de la Comisión de Hacienda en varias reclamaciones sobre exclusiones del padrón de carros faeneros.

Roz curso de reposición de don Joaquín López Pérez, contra acuerdo de la Permanente, obligándole al pago del arbitrio sobre limpieza de pozos negros.

Informe del Arquitecto en el expediente de expropiación de la casa núm. 18 de la calle de San Antonio.

Oficio de la Dirección general del Instituto Geográfico y Catastral injuriando al Ayuntamiento para que en unión del de Huércal procedan a levantar un acta de deslinde de sus términos municipales.

Informes del Interventor en escrito sobre devolución de cuotas.

Informes de las Comisiones de Ornato y Carruajes.

Proyecto de pliego de condiciones para la subasta del servicio de alumbrado eléctrico de la ciudad.

## Correo de la Provincia

### Alhama

La Benemerita de este puesto de tuvo en la estación del ferrocarril de Santa Fé a José Gurce Valverde, de 21 años, que se había fugado del manicomio de Almería donde se hallaba recluido desde hacía dos meses. Fué presto a disposición de la alcaldía.

### Dalías

Miguel Lorente Fernández, de 26 años, denunció ante la Guardia civil que, haviéndose en su domicilio se presentó el chófer Joaquín Robles, el cual le abofeteó prendiendo después agredirle con un revólver.

### Purchena

La Guardia civil detuvo a Juan Martínez Martínez que se hallaba reclamado por el Juzgado de Instrucción de Sedano (Burgos).

## Asamblea Nacional

Asambleístas que continúan

Madrid, 28. — 10 noche.

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

DE NUESTRA AGENCIA EN MADRID Y CORRESPONSALES ESPECIALES

POLITICA

Despach presidencial Madrid, 28 4 tarde. El jefe del Gobierno recibió hoy al dramaturgo don Jacinto Benavente, al capitán general de Canarias, general Casas y a la nueva directiva de la Asociación de Vecinos de Madrid.

En el ministerio del Trabajo El ministro del Trabajo recibió hoy al representante de la Compañía de Tabacos de Filipinas, con quien trató de la concurrencia de dicha Compañía a la Exposición de Barcelona.

Las vistas del Alto comisario a las zonas del Protectorado El Alto comisario de España en Marruecos, conde de Jordana, ha telegrafiado al Gobierno sus impresiones de la visita hecha al sector de Larache.

Hoy visitará la plaza y zona de Archa.

El Consorcio resinero La Comisión que confecciona el reglamento del Consorcio resinero entregó hoy al ministro de Fomento las conclusiones acordadas para constituir el Consejo de administración resinero.

Los comisionados exoneraron al conde de Guadalhorce, la cordialidad que existe entre los elementos interesados que redundará en beneficio de la industria resinera de España.

El Instituto Rockefeller La Junta Superior de Ampliación de Estudios invitó al ministro de Instrucción para que presida el acto de la colocación de la primera piedra del Instituto Rockefeller.

El doctor Florestán Aguilar Hoy estuvo a despedirse del ministro de Instrucción, el doctor Florestán Aguilar que marcha a América en viaje de estudios que le ha encomendado la Junta del Patronato de la Ciudad Universitaria.

El pabellón de la Prensa en la Exposición de Sevilla En la «Gaceta» de hoy aparece una disposición encargando a don Antonio Asenjo y a D. Ramiro Montesinos de la instalación del pabellón de la Prensa en la Exposición Iberoamericana de Sevilla.

La revisión del decreto de alquileres Se ha encomendado al ministro de Justicia, revise el decreto sobre alquileres antes de ordenar su prórroga.

Plan de saneamiento Madrid 28 12 noche. El Consejo Superior de Sanidad estudia un plan de saneamiento en toda España.

El problema substancial de España Hoy se han entregado los proyectos referentes a la provincia de Madrid para dotar de agua y alcantarillado a 91 pueblos.

El «Heraldo de Madrid» publica un artículo, en el que afirma que el problema substancial de España es el clericalismo, los demás dice que son adjetivos.

El Director de «ABC» grave Madrid, 28 10 noche. Se ha agravado notablemente en su enfermedad el director y propietario de «ABC», señor Luca de Tena, que sufre una esclerosis renal con intensa hiperasotemia, muy grave.

Un violento incendio destruye un almacén de juguetes En la calle del Nuncio, se declaró un violento incendio en un almacén de juguetes, propiedad de D. Amador Galisteo.

Entre el vecindario de la mencionada calle se produjo gran alarma por existir en las inmediaciones de la casa incendiada un almacén donde se guardaban materias inflamables.

Después de heroicos trabajos se logró retirar de dicho almacén varios bidones de gasolina.

El fuego se propagó a los pisos superiores del edificio. Los bomberos tropezaron con dificultades por la estrechez de la calle.

A la una de la tarde quedó dominado el siniestro que ha destruido el almacén.

Los habitantes del resto del edificio lograron salvar parte de sus ajueres en los primeros momentos de iniciarse el fuego.

No han ocurrido por fortuna desgracias personales. Asamblea de juveniles católicos En el mes de marzo próximo se celebrará en Madrid la Asamblea de juveniles católicos.

En el mes de marzo próximo se celebrará en Madrid la Asamblea de juveniles católicos. Durante el año de 1929 se celebrará una peregrinación a Roma. El estado de Luca de Tena Madrid, 28 12 noche. A las 12 de la noche el exsecretario y director del diario «ABC» continuaba en la misma gravedad.

La Ciudad Universitaria

Madrid, 28 12 noche. En la sesión celebrada por la Junta del Patronato de la Ciudad Universitaria se dio cuenta de una propuesta de la Sociedad Miró, para construir la ciudad cobrando en veinte anualidades.

También se dio cuenta de otra propuesta del consorcio Hispano francés para construirla en cinco años, cobrando en quince anualidades con un interés módico.

Se acordó construir edificios destinados a Conservatorio de música y Escuela Superior de Comercio. Fue leído un dictamen para la instalación de una emisora radiotelefónica.

La Junta de la Ciudad Universitaria tiene hasta ahora 21.943.766 pesetas.

Las últimas obras de Benavente

El argumento de «Para el Cielo y los Altares» Madrid, 28 - 12 noche. Un periódico de Madrid publica el argumento de la obra de Benavente «Para el Cielo y los Altares» prohibida por el Gobierno.

Parece ser que está inspirado en los últimos días de la Corte de Rusia. En él figura un monje milagroso y el príncipe heredero enfermo, y resalta la pugna de la Reina y del Rey entre la ciencia y la esperanza del milagro, que se realiza al fin.

En el epílogo de la obra se venera como a un santo al monje milagroso y nadie se acuerda ya del nombre del príncipe.

La contestación de Estella El jefe del Gobierno contesta al anterior documento, exponiendo las dificultades que se tropiezan para acceder a las corteses demandas de los periodistas, por tratarse de un régimen de excepción y considerar el Gobierno fundamental su intervención en la Prensa.

No existe —añade— régimen menos inquisitivo ni expuesto que la preya censura. El régimen de sanciones a priori habría originado mayores contradicciones.

Siendo respetable el interés de la Prensa no es menos el de preservar al público de emociones innecesarias por referencias infundadas. Rechaza Estella, el privilegio de los periodistas a mantener el secreto profesional.

Cualquiera que fuera la doctrina —añade— mantenida con el periodista que perturbó a los pueblos, dudo que las sociedades humanas y los poderes públicos asintieran a aquel modo de pensar.

Con respecto a la obligatoriedad de publicar las notas, dice que se hace en contados casos y para tranquilizar el ánimo público. Agradece el jefe del Gobierno, la corrección del documento que avanza.

La Prensa izquierdista Los periódicos de la izquierda exhortan a dedicar un homenaje a Benavente. Publican la adhesión de varios escritores y cómicos a dicha idea.

La supresión de una obra de Benavente En la entrevista celebrada por el jefe del Gobierno y el dramaturgo don Jacinto Benavente, aquí el amplió las razones que motivaron la prohibición de representar la obra de éste anunciada en el teatro Estrella.

No se estima fácil que pueda conseguirse su representación y en este caso Benavente publicará la obra.

FIRMA REGIA

Madrid, 28 4 tarde. Entre las disposiciones firmadas por el Soberano figuran las siguientes:

MARINA. Disponiendo se efectúe por gestión directa la concurrencia de la Marina a la Exposición Iberoamericana de Sevilla.

HACIENDA. Concediendo un suplemento de crédito para la instalación de escuelas industriales. Satisfaciendo a la Compañía de Ríotinto las cantidades que abonó en concepto de devolución de ingresos por renta de aduanas.

Resolviendo varios expedientes de obras.

El Gobierno y la censura de Prensa

Madrid, 28 10 noche. En el Gabinete de Información y censura se facilitaron hoy a la prensa el documento que dirige al jefe del Gobierno, numerosos periódicos de Madrid y provincias sobre el ejercicio de la censura, y la contestación a dicho escrito, por el marqués de Estella.

E documento de los periódicos En el documento de los periódicos se expresa el anhelo por la desaparición de la censura; pero conocido el criterio del general Primo de Rivera de mantenerla, deben dictarse normas cordiales para atenuar sus daños.

Raenclaman los periodistas, que la censura se ejerza desde las ocho de la noche a las seis de la mañana a fin de alcanzar las últimas noticias que prestan mayor interés a los diarios; el despacho rápido de los artículos, muchas veces detenidos varios días con pérdida de actualidad.

Con respecto a las sanciones a los periódicos, recuerdan que el marqués de Estella afirmó que los trabajos censurados estaban exentos de penalidad y no obstante varios periódicos fueron multados aun concurriendo esa circunstancia; entre ellos «La Voz de Cantabria» al que se le impuso una sanción por un suéto tachado por la censura que no llegó a publicarse.

Citan asimismo el incidente que se produjo porque al enviar los periodistas a la censura una denuncia presentada en el Juzgado, se les envió en un expediente gubernativo pretendiendo que quebrantaban el sagrado secreto profesional.

A este respecto, recuerdan el caso de haberse expulsado recientemente en Francia a un periodista por quebrantar este secreto. Con relación a la obligatoriedad de publicar las notas oficiales excitó al jefe del Gobierno a meditar sobre ello, señalando el hecho de que se obliga a publicar notas sobre los botiquines en los trenes sin permitir explicar el origen de la información.

La contestación de Estella El jefe del Gobierno contesta al anterior documento, exponiendo las dificultades que se tropiezan para acceder a las corteses demandas de los periodistas, por tratarse de un régimen de excepción y considerar el Gobierno fundamental su intervención en la Prensa.

No existe —añade— régimen menos inquisitivo ni expuesto que la preya censura. El régimen de sanciones a priori habría originado mayores contradicciones.

Siendo respetable el interés de la Prensa no es menos el de preservar al público de emociones innecesarias por referencias infundadas. Rechaza Estella, el privilegio de los periodistas a mantener el secreto profesional.

Cualquiera que fuera la doctrina —añade— mantenida con el periodista que perturbó a los pueblos, dudo que las sociedades humanas y los poderes públicos asintieran a aquel modo de pensar.

Con respecto a la obligatoriedad de publicar las notas, dice que se hace en contados casos y para tranquilizar el ánimo público. Agradece el jefe del Gobierno, la corrección del documento que avanza.

La contestación de Estella El jefe del Gobierno contesta al anterior documento, exponiendo las dificultades que se tropiezan para acceder a las corteses demandas de los periodistas, por tratarse de un régimen de excepción y considerar el Gobierno fundamental su intervención en la Prensa.

No existe —añade— régimen menos inquisitivo ni expuesto que la preya censura. El régimen de sanciones a priori habría originado mayores contradicciones.

Siendo respetable el interés de la Prensa no es menos el de preservar al público de emociones innecesarias por referencias infundadas. Rechaza Estella, el privilegio de los periodistas a mantener el secreto profesional.

Cualquiera que fuera la doctrina —añade— mantenida con el periodista que perturbó a los pueblos, dudo que las sociedades humanas y los poderes públicos asintieran a aquel modo de pensar.

Con respecto a la obligatoriedad de publicar las notas, dice que se hace en contados casos y para tranquilizar el ánimo público. Agradece el jefe del Gobierno, la corrección del documento que avanza.

La contestación de Estella El jefe del Gobierno contesta al anterior documento, exponiendo las dificultades que se tropiezan para acceder a las corteses demandas de los periodistas, por tratarse de un régimen de excepción y considerar el Gobierno fundamental su intervención en la Prensa.

loran cientos de firmas de hombres de talento y honrados. Muchos —añaden— disciplinarán su pensamiento, porque a i sirven al país sacrificándose, como yo me sacrifico continuando en el Gobierno sin desfallecer ante los obstáculos y exponiéndome a perder la preciosa estimación nacional para evitar que cualquier turbulón o chubasco destruya el andamiaje levantado a costa de tantos sacrificios, derrumbándose con ello la fé de España.

Pide tolerancia para estas expresiones, acaso no congruentes; pero si justificadas ante el deber en que se encuentra de contestar a los firmantes del documento.

La entrevista de Estella y Benavente La misma nota oficiosa, insierte la referencia de la entrevista del jefe del Gobierno con don Jacinto Benavente, diciendo que éste manifestó a Estella que ni en su obra «Papa Doncel» ni en «Para el Cielo y los Altares» ha existido por su parte el menor propósito de plantear o resolver temas religiosos ni aludir en la última a situaciones nacionales que por fortuna no tienen semejanza con las utilizadas para desenvolver la comedia.

Un vapor italiano se estrella contra las rocas Amsterdam, 28. En las proximidades de este puerto, se estrelló contra las rocas el vapor italiano «Saleto» pereciendo sus 27 tripulantes.

Se hicieron heroicos trabajos de salvamento, en los que tomaron parte varios aeroplanos. La ciudad se halla impresionada por la tremenda catástrofe.

La enfermedad del Rey de Inglaterra Londres, 28. El último parte de los médicos que asisten al Soberano dice que sigue igual, aunque la fiebre ha descendido y el pulso se mantiene firme.

El crucero «Entreprise» recogerá al príncipe Jorge que regresa a esta capital en unión del príncipe de Gales.

Furioso temporal en Santo Domingo Participan de Santo Domingo que el furioso temporal desencadenado en aquellas costas ha causado muchas víctimas, desconociéndose hasta ahora el número exacto de ellas. Los daños materiales son enormes.

División naval francesa en Portugal Lisboa, 28. Ha fundado una división naval francesa, que viene a visitación oficial al Gobierno portugués.

La política en Alemania Berlín, 28. El canciller, Muller, después de informar al presidente de la república, mariscal Hindenburg, de los propósitos de ampliar la coalición gubernamental, ha iniciado sus conferencias con los jefes de grupo. Estas conferencias serán lentas.

Estos propósitos de ampliación serán precedidos de un acuerdo del Gobierno.

El asesinato de Kerzhing será llevado al Parlamento Berlín 28. Ha causado honda sensación en el partido comunista el asesinato de su jefe, Kerzhing, el cual ha sido hallado en su lecho muerto a consecuencia de un tiro de revolver.

El asunto se piensa llevarlo al Parlamento, por estimarse que los móviles que han inducido al crimen

han sido de carácter político. Muerte de un general París, 28. Ha fallecido el general Meastleker, que era oficial de la Legión de Honor.

Explosión en una fábrica París, 27. En la fábrica de Cours de Bois hizo explosión la caldera de esmaltado. Resultó un obrero muerto y tres heridos. Las pérdidas son de gran importancia.

PROVINCIAS

Accidente de aviación Tarragona, 28. En la playa de Saló, aterrizó violentamente a causa de averías en el motor, un aparato de la Compañía Latecoere, que se dirigía a Alicante. Los tripulantes resultaron ilesos.

Explosión en un taller de pirotecnia Valencia, 28. La explosión del taller de pirotecnia en Benimamet se originó por recalentamiento de un cohete, que provocó un incendio. Los cascotes salieron despedidos a gran distancia. El dueño del taller ha enfermado a consecuencia de la impresión que le produjo la explosión.

Un criminal que se finge enfermo Málaga, 28. Un guardia municipal halló tendido en la calle a un hombre. En la creencia de que se trataba de un enfermo se acercó a él con el propósito de auxiliarle. Cuando trataba de hacerlo, el fingido enfermo se incorporó inopinadamente asiendo una puñalada al guardia y dándose a la fuga. El guardia fue conducido al Hospital, donde se le apreció una gravísima herida en el vientre.

Seis heridos en un vuelco de automóvil Córdoba, 28. En un vuelco de automóvil resultaron seis personas gravemente heridas.

El temporal en el Norte San Sebastián, 28. El temporal reinante en estas costas, ha cedido notablemente. Continúan los trabajos para salvar al vapor «Arzabal Mendiz».

Choque de trenes Valencia, 28. En el pueblo de Mistela han chocado dos trenes de pasajeros. Seguidamente de conocerse el accidente fue enviado un tren de socorro con material sanitario. Ambos trenes iban atestados de pasajeros. Se ignora la importancia que haya podido tener el choque. Se sabe sin embargo, que, conducidos en automóvil han ingresado en el hospital de Valencia siete heridos.

Incendio intencionado Málaga, 28. Se ha producido un voraz incendio en los almacenes de carbones propiedad de los hermanos Acosta. Las pérdidas ascienden a medio millón de pesetas. El juez lo encarcelado a los dueños, por deducirse que el incendio ha sido intencionado.

El novenario de la Purísima en Toledo Toledo, 28. Ha regresado el Cardenal Primado, doctor Segura, recibiendo las autoridades y numeroso público.

Esta tarde comenzó los ejercicios de preparación del novenario a la Purísima Concepción, asistiendo gran concurrencia de fieles.

El R. y del Volante Ectija, 28. Con dirección a Sevilla, marcharon ayer numerosos automóviles acompañando a unos recién casados. El último de los vehículos, lo conducía un individuo conocido por el «Rey del Volante» el cual se obstinó en adelantar a los excursionistas; pero con tan mala fortuna que chocó contra un coche de caballos, derribándolo. Siguió su marcha desenfrenada y volvió a alcanzar a otro automóvil, arrojándole contra la cuneta de la carretera. El coche que conducía el «Rey del Volante» también volcó y el resultado con un brazo fracturado. Los demás heridos lo fueron de prorróstico leve.

Caza de un lobo enorme Sevilla, 28. El guarda jurado Miguel Sierra, sorprendió al animal que arrancaba la cabeza a las ovejas, hecho que tenía alarmado al

vecindario, pues en pocos días han sido decapitados buen número de dichos rumiantes. Se trata de un enorme y viejo lobo, que durante la noche bajaba al pueblo y acometía al ganado.

Grave accidente de aviación Alcalá de Henares, 27. Realizando vuelos de práctica, aterrizó violentamente un aparato pilotado por el capitán don Carlos Martínez. El aeroplano quedó destruido y el aviador con heridas de alguna consideración.

Una película para las Exposiciones Zaragoza, 28. Ha llegado el operador de una empresa cinematográfica americana, el cual viene a filmar una película de costumbres aragonesas para proyectarla en las Exposiciones de Sevilla y Barcelona.

SUCESOS

Un enfermo La Guardia de Seguridad, denunció y presentó en la Comisaría de Vigilancia, por promover un gran escándalo en estado de embriaguez, a Francisco Ibáñez Valentín.

En el mencionado centro, Francisco comenzó a quejarse de agudos dolores por lo que fue trasladado a la Casa de Socorro donde el personal de guardia le apreció una hernia dolorosa. Más tarde fue trasladado al Hospital provincial donde quedó encamado.

Ciclista que se imoienta La Guardia municipal denunció al ciclista Indalecio Rodríguez Peña por no llevar el farol correspondiente. El ciclista se insolentó con los guardias, por lo que además de denunciarle por falta de farol, fue denunciado por su actitud insolente.

Riña y escándalo Por la Guardia de Seguridad fueron detenidos Manuel Alonso Pérez y Miguel Moya Serra, por riña y escándalo.

Una caída En la Casa de Socorro fue asistido de una herida leve, Jerónimo Muñoz Romero que tuvo la desgracia de dar un paso en falso.

Arrollada por un carro El carro que conducía Julián Flores Soto, arrolló a Isabel Castillo Crespo, produciéndole lesiones leves de las que fue asistida en la Casa de Socorro.

Cuatro «graciosos» Juana Gómez Martínez, denunció en la Comisaría de Vigilancia a Francisco Estrella, a tal Juan (a) El Machío y a otros dos más por romperle una «cama» y una mesa redonda valoradas en 45 pesetas.

TRIBUNALES

Señalamientos para hoy en la Audiencia Sección segunda: Causa número 25 del año 1926 del Juzgado de Vera por el delito de malversación. Abogado, señor Alarcón Fernández. Procurador, señor Grisolia.

Los juicios de ayer Por incomparecencia de testigos se suspendió ayer en la Sala primera la vista de la causa señalada por el delito de alzamiento de bienes. Sentencia La Sala segunda ha dictado sentencia condenando a José Tovar Tovar como autor de un delito de uso de nombre supuesto a la pena de dos meses y un día de arresto mayor y 125 pesetas de multa.

Noticias de la región

Sevilla Los Obispos de la provincia eclesiástica en Sevilla. Ha llegado a Sevilla los Obispos de Cádiz y Córdoba pertenecientes a la provincia eclesiástica de Sevilla archidiócesis, convocados por el Cardenal Llanusa para asistir a las conferencias episcopales.

El Obispo de Badajoz no ha podido ir por encontrarse enfermo, y los de Las Palmas y Tenerife por la gran distancia. Los Obispos de Córdoba y Cádiz se hospedan en el Palacio Arzobispal.

Recepción en el Ayuntamiento Ayer martes a las cinco de la tarde, tuvo lugar en la sala de sesiones del Ayuntamiento, una recepción oficial en honor del señor embajador de Cuba en España don Fernando O. tiz y don Rafael González Abreu.

En dicho acto le fué entregado al señor González Abreu el título de hijo adoptivo de Sevilla. A la recepción asistieron invitados por la Alcaldía todas las autoridades locales y representaciones de los Centros culturales, como clubs, Academias, etc. etc.

VAPORES COMBOS FRANCÉSIS

De la Société Générale de Transports Maritimes a Vapeur y Lloyd Latino Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga para el transporte de pasajeros con destino al Brasil, Uruguay y Argentina, por los magníficos transatlánticos de gran tonelaje, cuatro velas y telegrafía sin hilos.

Aisina, Mendoza, Plata, Formosa, Valdivia, Florida y Pincio Saldrá de Almería el 12 de Diciembre de 1928, para Río de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires. Saldrá de Almería el 21 de Diciembre de 1928, para Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.

Saldrá de Almería el 14 de Enero 1929, para Río de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires. De 18 años cumplidos un entero 527.50 ptas incluido impuestos De 5 años a 18 años cumplidos un medio 267.50 ptas. Se vende clase Intermedia y Tercera clase, haciendo escala en Dakar para abastecerse de carbón y agua, siendo la duración probable del viaje 15 días. Las Cámaras de Primera y Segunda de dichos buques están montadas con todo el lujo y las comodidades que requieren los adelantos modernos, tienen capacious salones, almidonado eléctrico y el trato es tan superior. Amplios salones comedores para el pasaje de tercera clase. Cámaras capitán de 2.ª clase de 2, 4 y 6 literas con un suplemento de 35 pesetas por plaza.

Para los de tercera clase, comida a la española AVISO IMPORTANTE.—Los pasajeros que se dirijan al Brasil tienen que visar sus tarjetas en Cádiz. Para obtener piezas en estos vapores Correo hay que solicitarlas con tiempo. Los manifestos de pasaje se entregan dos días antes de la salida de cada vapor, antes de haber cubierto las piezas respectivas a este puerto.

Todos los meses una salida de buque directo para Marsella. Para más informes sus Consignatarios: Hijo de Ricardo Giménez, S. en C., Boulevard del Príncipe, 75, Almería. Cortina del Muelle, 21 y 23.—Málaga.

PORTLAND ARTIFICIAL "LANDFORT"

Grappler claro.—Cementos Rápido y Leato

Portland Vallcarca

JOSE FRADERA

Fábrica en Vallcarca (Sitges)

DEPOSITO EN ALMERIA: Calle Crónica 13.—Teléfono, 185.

Agente de ventas: JOAQUIN LOPEZ MURCIA

CASA CENTRAL: Ronda Universidad 31

BARCELONA

SOCIEDAD FINANCIERA Y MINERA—MÁLAGA
CEMENTO PORTLAND ARTIFICIAL MARCA
GOLIAT
Depósito en Almería: Pedro Jover, 1 y 3

Notas financieras

La semana en la Bolsa

Del 17 al 24. Estudiando la marcha de los diversos mercados de valores mundiales se observa, que exceptuando el de Nueva York, el negocio es reducido. Las causas que lo motivan en todos es parecida. Los negocios quedaron paralizados durante la guerra y el dinero que en los mismos se invertía se iba acumulando y posteriormente cuando la guerra terminó hubo que invertir el dinero en renta en espera de ver el giro que tomaban los negocios. La demanda grande que hubo de valores elevó el precio de éstos. Hoy en todas las naciones se trabaja ya normalmente necesitándose por lo tanto capital para el desarrollo de las diversas fabricaciones e industrias. Este dinero se obtiene de la venta de diversas acciones. En una palabra el valor o mejor dicho el capital absorbido por determinadas acciones tiene que repararse con las de nueva creación. El dinero que nuevamente ha de emplearse se dedica en gran parte a establecer industrias y negocios. Esta baja que tienen los valores antiguos nada significa para la marcha normal de las Sociedades que no han sufrido con ello pérdida ninguna. Representa también la menor cotización alivio en la crisis general por que atraviesa el mundo, pues es señal de inversión del dinero en nuevos trabajos. Bueno es que la costumbre de emplear dinero tan sólo en la adquisición de papel, que no representa actividad en la persona, decrezca y que se procure dedicar parte del capital a empresas que requieran la aportación del trabajo personal. Explicación de que es cierto cuanto decimos, la tenemos mirando el mercado de valores de nuestra nación. En este verano los valores en general han conservado una cotización muy alta, terminando éste cuando se vuelve al trabajo, es preciso para el desarrollo del mismo dinero que se obtiene de la venta de los valores, y por lo tanto descendiendo. Otra cosa hemos visto asimismo en el estudio de la diversas Bolsas de valores extranjeros, y es que cada vez van siendo más los valores internacionales que en la misma se cotizan. No existen fronteras en las Bolsas y algunas como las de Nueva York y Londres intervienen y deciden en el cambio de valores de otros países. Este es uno de los motivos de las oscilaciones del cambio internacional teniendo una explicación lógica y es que juega el valor de la moneda del país en que se cotiza el papel con el valor que obtiene en la plaza extranjera afectando para su realización a la moneda de ambos países.

mos la del 5.º y baja 75 céntimos la del 4.50.º. Valores con la garantía del Estado se hacen en alza. El Ayuntamiento de Madrid tiene reducido negocio haciéndose más bajo. Cédulas del Banco Hipotecario mejoran, las del 5.º repiten cambio las del 4.º y b. jan un cuartillo las del 6.º. Cédulas del Banco de Crédito Local sólo varían las del 6.º que pierden medio entero. Bancos mejoran, ganando un entero el Banco de España; cinco el Español de Crédito; se hace al cambio anterior el Hipotecario de España; bajan el Central y el Banco Hispano Americano y el Español del Río de la Plata. Valores de Electricidad están irregulares más bien flojos. La Hidroeléctrica Española mejora 5 enteros y la Telefónica Nacional medio, quedando a 108. Monopolios: suben más de 15 enteros Petróleos y bajan Tabacos medio entero. Valores industriales están débiles; Altos Hornos retroceden dos enteros Azucareras cotizan al cambio de la anterior semana. Minas del Rif pierden dos puntos. Explosivos después de muchas oscilaciones acaban a 62 enteros más altos. Ferrocarriles: los Andaluces mejoran medio entero; M. Z. A. sube dos pesetas y Nortes cuatro. Tranvías y Metropolitano Alfonso XIII retroceden unos puntos. El cambio internacional sostenido. Francos repiten cambio de 24,30; li bras esterlinas pasan de 30,08 a 30,10; dólares cheque van de 6,20125 a 6,205 y extraoficialmente dan el cambio anterior suizos a 119,55; Belgas de 86,30; li ras de 30,60; marcos oro de 1,48 y escudos portugueses de 0,28.

ATEULUZ

Boletín religioso

SANTOS DE HOY, JUEVES.—Santos Saturnino, ob. Sisino, dc. Paramón, Filomeno, Blas, Demetrio, mrs.; Iluminada, vg. JUBILEO DE LAS CUARENTA HORAS.—Hoy en la Iglesia de Santo Domingo. Mañana en la Parroquia de San Sebastián. EN LA CATEDRAL.—Por la mañana, a las nueve, Horas Canónicas, celebrándose después de Tercia la Misa solemne del día y a continuación Sexta y Nona. Por la tarde, a las tres y a las siete, Completas, Matines y Laudes. JUEVES EUCARÍSTICOS.—Hoy a las 9 se celebrará en la parroquia de San Pedro Comunidad general para la Asociación de los Jueves Eucarísticos en ella, establecidos. NOVENAS DE LA PURÍSIMA.—En honor de la Inmaculada Concepción de Nuestra Santísima Madre la Virgen Mar se celebrarán con la solemnidad de costumbre los siguientes cultos desde el día 30 de los corrientes. IGLESIA DEL SAGRADO CORAZÓN DE JESUS.—Solemne Novena que a su Madre Inmaculada consagra la Congregación de Hijas de María. La Congregación de las Hijas de María establecida en esta Iglesia, la celebrará con el siguiente orden: Todos los días por la mañana a las ocho y media, Misa de Comunión general, con música y cánticos. Por la tarde a las seis, Exposición, Rosario, Novena, Motete, Sermón por el R. P. J. Rodríguez, S. J., Director de la Congregación; Bendición y Salve cantada. Día 8, Festividad de la Purísima. Por la mañana a las ocho, Misa solemne cantada con Comunión general. Por la tarde, Bendición solemne que dará el Rvmo. e Ilmo. señor Obispo. Se ganan 50 días de indulgencia en los días de la Novena e indulgencia plenaria el día de la Inmaculada. PARROQUIA DE SAN JOSÉ.—Todos los días a las ocho y media, Misa de Comunión general con acompañamiento de armonium. Por la tarde, a las cinco y media, exposición Mayor de S. D. M., rosario, sermón, ejercicio, cánticos, bendición y reserva. Los sermones serán predicados por el C. R. Regente Dr. D. Juan M. Felices Pardo. Los cánticos serán interpretados por el coro de la Congregación de Hijas de María de la Parroquia. El día 8 de Diciembre, fiesta principal, Misa cantada con sermón por el mismo señor Cu a Regente. MES DE ANIMAS.—Se celebra en los Jesuitas y Santo Domingo, a las seis, después del Santo Rosario, cantándose al final en Santo Domingo un Responso. SANTO ROSARIO.—Se rezará en las Parroquias a las seis menos cuarto haciéndose al final en la de Santiago el ejercicio diario en honor de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro.

El Consejo de Administración de la Compañía Nacional de los Ferrocarriles del Oeste de España ha quedado constituido por los señores siguientes: presidente don Luis Morales en representación del Estado en unión del director del Tesoro, señor Forcat; consejeros, señores marqués de Amurrio, Garre, Masso y Misa Arnau. Ha sido nombrado director don Ignacio Fernández de la Sotera y directores adjuntos don Luis de Cepeda y Casanova y don Antonio Prieto y Vives.

La Sociedad Hidroeléctrica Española emite 40.000 acciones de 500 pesetas nominales, al 5,50.º de interés anual, teniendo las actuales accionistas el derecho a suscribir las nuevas acciones, correspondiéndoles una por cada tres antiguas que posean. La suscripción se abrirá el 1 de Enero 1929 cerrándose el 15. Como es de esperar que dada la cotización de las antiguas acciones en el mercado 230, acudan a todos los accionistas a la suscripción, puede considerarse ésta cubierta.

Esta semana la Bolsa ha estado un poco más activa. El negocio en general ha mejorado. Sin que el dinero haya abundado acude más que en la semana anterior. Los fondos públicos exceptuando 5 por 100 1900 que desmerece 10 céntimos y los amortizables 1928 que pierden el del 4.º 20 céntimos y el del 4.50.º 15, suben. La subida representa 5 céntimos para el Interior; medio entero para el Exterior; 15 céntimos para el amortizable 1917 35 céntimos para el 5.º amortizable 1917; 30 céntimos amortizable 5.º 1927 libre; 10 para el mismo con impuestos; 15 céntimos amortizable 3.º 1928. La Deuda Ferroviaria sube 20 cénti-

Goleta «Adela Villanueva», para San José, en lastré.

BALNEARIO "DIANA" BAÑOS TEMPLADOS DE 10 MAÑANA A 1 TARDE.

GUILLERMO VERDEJO MÉDICO ASISTENCIA A PARTOS Ceroña, 10

NOTICIAS

Los impuestos Recordamos a los contribuyentes que mañana 30 expira el plazo para el pago de los impuestos sobre solares, agua, rejas, canales y otros correspondientes al cuarto trimestre del año actual; y del inquilinato del presente mes de Noviembre. Hacén falta oficiales modistas. Casa de doña Isabel López, Bulevar, 81. De los Ayuntamientos El Ayuntamiento de Bayarque anuncia el arrendamiento de los impuestos municipales en aquel término. El de Somontán, el proyecto de presupuesto para el año 1929. Se allquila Magnífico almacén situado calle de Santos Zárate con 500 metros de superficie. Informarán Sombrerería Rosales. Tiendas 4.

A los barberos Por la presente, se cita a los patronos a la reunión que tendrá lugar, el día 30, a las nueve de su noche, en los salones del Círculo Mercantil, para la lectura del proyecto del Reglamento.—La Comisión. Se venden almendros superiores para trasplantarlos. Para informes el médico de Felix don Valeriano Baeza. Sombreros borsalinos auténticos. Nuevas remesas, en Modelos de ULTIMA MODA se han recibido CASA ROSALES. Tiendas, 4. No equivocarse. En la noche del domingo y en el café Colón se ha cambiado un abrigo azul marino, de caballero; el que haya sufrido la equivocación puede pasar a descambiarlo a la Rambla de Alfaro número 9. Se allquila dos espaciosos almacenes en el Parque de Alfonso XIII. Darán razón en la Farmacia de Vivas Pérez. Elegante cuarto moruno y vajilla cerámica del Rif desea venderse en 2.500 pesetas. Para verlo de 2 a 4 tarde en calle Bajada número 3. Odontólogo Enrique G. Borreguero. Especialista en enfermedades de boca y dientes y aparatos de prótesis. Príncipe, 51. Invitación «La Casa Fornieles» tiene el gusto de invitar a usted a ver las GRANDES NOVEDADES que ha recibido para vestidos y abrigos así como en los demás artículos. Magníficos Abrigos, de Piel desde 175 pesetas. Real 11 y Leal de Ibarra, 2. Pimiento molido extremeño nuevo y especias molidas para embutidos de todas clases. Ultramarinos, José Abad Novis, Castelar número 5.

Se arrienda una finca en el término de Almería, de 159 t-huertas de tierra en cultivo con agua e pie, erria y pozos; para precio y condiciones, calle del Mínero, 5, señor Cumella, Almería. Se arrienda un parral en término municipal de Almería, con una superficie aproximada de 100 tabullas; para informes, calle del Mínero, número 5, señor Cumella, Almería.

AVISO El acreditadísimo Restaurant «La Campana» sirve diariamente la suculenta Paella «Valenciana» de 12 a 3 tarde, a UNA Peseta ración. Extenso y variado menú. Buen confort. Cocina permanente. Teléfono. 140. José Alferez Lirolo MÉDICO ESPECIALISTA en sífilis, vias urinarias, diaforosis Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5 Navarro Rodrigo, 27

Antonio Fornieles OCULISTA DEL INSTITUTO OFTÁLMICO NACIONAL DE MADRID Navarro Rodrigo, 6. CONSULTA DE 11 A 1

José Soriano Romera MÉDICO ESPECIALISTA EN NIÑOS Ex-quijiler de la Cátedra de enfermedades de la Infancia, de Granada. Médico a rregado de la «GOTA DE LECHE». Horas de consulta: De 9 a 11 y de 3 a 5 Calle de Granada, número 17

Encarnación García VIDA DEL MÉDICO RODRÍGUEZ BORI Profesora en partos, practicante y masajista. Pa'ade S. e Indalecio, 2, derecha.

Dr. RAFAEL ARAEZ MÉDICO OCULISTA DEL HOSPITAL PROVINCIAL Horas de consulta de 10 a 12 y de 3 a 5

Médico-Dentista Ha llegado de Madrid y ha empezado su consulta en Paseo Príncipe, 10 1.º «Frente al establecimiento del Aguila», el DR. FERNANDEZ PALACIOS

Sastrería Herrada Extenso surtido en géneros para la presente temporada. Plaza Canalejas, 4 Sucursal: Real, 2 ALMERIA

Academia Práctica Mecanografía, Taquígrafía y Contabilidad Especial para señoritas. Clases, de 9 a 1. Nocturnas, de 8 a 10. Regocijos, 39, altos, izquierda.

¿Cuida usted su estómago para la salud? Yo puedo también como usted, pero me caré el DIGESTÓNICO del Dr. Vicento ÚBODA EN FARMACIAS.

Se arrienda una finca en el término de Almería, de 159 t-huertas de tierra en cultivo con agua e pie, erria y pozos; para precio y condiciones, calle del Mínero, 5, señor Cumella, Almería.

Se arrienda un parral en término municipal de Almería, con una superficie aproximada de 100 tabullas; para informes, calle del Mínero, número 5, señor Cumella, Almería.

AVISO

El acreditadísimo Restaurant «La Campana» sirve diariamente la suculenta Paella «Valenciana» de 12 a 3 tarde, a UNA Peseta ración. Extenso y variado menú. Buen confort. Cocina permanente. Teléfono. 140.

José Alferez Lirolo MÉDICO ESPECIALISTA en sífilis, vias urinarias, diaforosis Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5 Navarro Rodrigo, 27

Antonio Fornieles OCULISTA DEL INSTITUTO OFTÁLMICO NACIONAL DE MADRID Navarro Rodrigo, 6. CONSULTA DE 11 A 1

José Soriano Romera MÉDICO ESPECIALISTA EN NIÑOS Ex-quijiler de la Cátedra de enfermedades de la Infancia, de Granada. Médico a rregado de la «GOTA DE LECHE». Horas de consulta: De 9 a 11 y de 3 a 5 Calle de Granada, número 17

Encarnación García VIDA DEL MÉDICO RODRÍGUEZ BORI Profesora en partos, practicante y masajista. Pa'ade S. e Indalecio, 2, derecha.

Dr. RAFAEL ARAEZ MÉDICO OCULISTA DEL HOSPITAL PROVINCIAL Horas de consulta de 10 a 12 y de 3 a 5

Médico-Dentista Ha llegado de Madrid y ha empezado su consulta en Paseo Príncipe, 10 1.º «Frente al establecimiento del Aguila», el DR. FERNANDEZ PALACIOS

Sastrería Herrada Extenso surtido en géneros para la presente temporada. Plaza Canalejas, 4 Sucursal: Real, 2 ALMERIA

Academia Práctica Mecanografía, Taquígrafía y Contabilidad Especial para señoritas. Clases, de 9 a 1. Nocturnas, de 8 a 10. Regocijos, 39, altos, izquierda.

Elixir Estomacal de Saiz de Carlos. Lo recetan los médicos de las cinco partes del mundo, porque quita al dolor, las acedias, las diarreas en niños y adultos, el enfame-ome más, digiere mejor y su nutri, curando las enfermedades del ESTÓMAGO e INTESTINOS. Venta: SERRANO 30, farmacia, Madrid y principales del mundo.

VENTA DE PULPA DE COCO.—(OILCAKE) Mac Andrews & Company Limited, Agentes del Lloyd's, admiten proposiciones de compra de los sacos de pulpa depositados en el muelle de Levante de este puerto, procedentes del incendio en el cargamento del vapor inglés «EASTBROUGH» y cuya mercancía está perjudicada por fango y agua del mar. PLAZA DE LA CATEDRAL, NUM. 3.—ALMERIA

¡GANGA! CABLE AÉREO De mil doscientos metros de largo con trece caballetes metálicos, ciento veinte vagonetes, caldera y máquina de vapor semifiija, mil metros cable de repuesto, en [estado casi nuevo se vende a bajo precio. ESCRIBIR A SU PROPIETARIO Francisco Bravo CALLE ROMANS, 8 BARCELONA

Almacenes de Música Sánchez de la Higuera PRINCIPE 16.—Casa en MÁLAGA.—Casapalma. 7. Gramófonos «ALMERIA» a plazos de 10 pesetas mensuales !! Asombroso!! 3.600 Pts. AUTOPIANOS con 50 rollos 3.600 Pts. Esta casa garantiza todos sus artículos

Vapores Correos Españoles de Ibarra y Compañía, S. en C. SEVILLA Servicio fijo y rápido con salidas todos los días. El nuevo vapor correo transatlántico CABO PALOS saldrá del puerto de Almería el día 1.º de Diciembre de 1928, para Málaga, Cádiz, Santos Montevideo y Buenos Aires. Admite carga y pasajeros de tercera clase. El pasaje de tercera va alojado en camarotes de cuatro literas, con amplios comedores. AVISO IMPORTANTE.—Las listas de embarque se cerrarán dos días antes de la salida del buque, si antes no se cubrieran las plazas que para este puerto traiga destinadas. PRECIO DEL PASAJE Billete entero . . . . . 557'50 Medio billete . . . . . 282'50 Niños: hasta 2 años uno gratis por familia, de 2 a 10 años medio pasaje, de 11 a 18 años en adelante pasaje entero. Informarse en consignatario, Luis Gay Padilla, Calle de Aguilar Martell (esquina e Arapiles)—Almería.

Compañía Naviera SOTA & AZNAR, de Bilbao SERVICIO DE CABOTAJE El magnífico varor «ARTIBA-MENDI» saldrá de este puerto el próximo viernes 30 corriente, admitiendo carga para los puertos de Cartagena, Alicante, Valencia, Sagunto, San Carlos, Tarragona y Barcelona. Para informes su AGENTE EN ALMERIA. JOSE LOPEZ GUILLEN en Testamentaria

TEJIDOS Últimas Novedades ABRIGOS DE PIELES LOS MAS BARATOS Almacenes Plaza Príncipe, 15 SASTRERIA a cargo de don Juan Bedmar de la SASTRERIA INGLESA Garantizamos la mejor confección VENTA A PLAZOS

BAVIERA La mejor CERVEZA Tipo PILSEN

GRANDES ALMACENES

DE SAN JOSÉ

Viana & Rodriguez S. en C.

Tiendas 15 y Azara 2

Se han recibido todas las novedades de Señoras y Caballero para la presente temporada. Ofrecemos una infinidad de artículos a precios verdaderamente increíbles por haber comprado grandes saldos que los proporcionamos al público.

Table listing various goods and their prices, including 'Lanillas vestidos', 'Vichy 70 c/m', 'Pañetes dibujos novedad', etc.

Grandes surtidos en Kashá, Lanas escocés, Charmelaine, Sultanas, Terciopelos estampados, Pañetes para batas y kimonos, Astrakanes, Paños de lana y seda, Gamuzas fantasía, Pettit-gris, Encharpes, Renard y Pieles para Adorno. Abrigos de pieles.

Extenso surtido en Pañería de lo más selecto para trajes de Caballero y Abrigos.

Compagnie Generale Transatlantique

Línea directa a Nueva York

Saldrán de VIGO los siguientes vapores: 21 de Enero, 11 de Febrero, 11 de Marzo, 11 de Abril

ROUSSILLON LA BOUDOMAIS DE LA SALLE NIAGARA

Advertencia muy importante: Únicamente se expedirá billete de pasaje: 1.º A los súbditos americanos. 2.º A aquellos que, siendo su residencia habitual en los Estados Unidos se encuentren temporalmente en Europa...

Instituto Dental

Especialidad en la fabricación de toda clase de aparatos para la boca

Méndez Núñez, 8 y Reyes Católicos, 18. Teléfono. núm. 4

Sastrería Extenso y variado surtido en pañería para la presente estación en CASA GÓMIZ - Tiendas, 19.

ESPECTÁCULOS

Para hoy TEATRO CERVANTES. - A las nueve y media, cinematógrafo. SALON HESPERIA. - A las nueve y media cinematógrafo. TEATRO C. VARIEDADES. - A las nueve y media, cinematógrafo.

El anuncio de estos espectáculos no supone su aprobación ni recomendación.

Frecuentemente recibimos para su publicación artículos y poesías que luego nos recomiendan los autores.

Advertimos una vez más que no nos comprometemos a publicar sino los trabajos que pedimos, que no devolveremos los originales y que en manera alguna nos hacemos responsables de lo que se haga con ellos.

PHILIPS LUZ SOLAR

DE CRISTAL AZULADO PRODUCEN LA LUZ MAS BLANCA QUE EXISTE

La lampara practica para escritorios y enfermos de la vida

De ventas en todas partes y "Lámpara Philips", S. A. E. - Madrid: Prado, 30

PARA comprar con economía garantía y calidad PERRETERIA EL "YUNQUE" Puerta de Purchena

Compañía Transatlántica de Barcelona (Antes A. López y Compañía) Vapores Correos Españoles Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, con escala en Málaga, Cádiz y Tenerife saldrán del puerto de Almería el día 6 de Diciembre el magnífico vapor Magallanes

Horas de oficina en los centros públicos

- Gobierno civil, calle Méndez Núñez, de 9 a 2. Diputación provincial, calle de Navarro Rodrigo, de 10 a 2. Ayuntamiento, Plaza de la Constitución, de 10 a 2. Obispedado de la Diócesis, Plaza de San Indalecio, Vicaría general y Provisorato, de 10 y media a una; secretaria, de diez y media a 1.

¿No tiene usted noticia todavía?

Pues cumplimos el deber de rogarle se fije en que si usted deja abandonada esta obra que le ofrecemos - la «BIBLIOTECA PATRIA» - puede ello suponer la pérdida de muchos jóvenes (¿quién sabe si la pérdida de alguno de su propia familia) Meditelo y acabará por suscribirse a «BIBLIOTECA PATRIA», obra del «Patronato Social de Buenas Lecturas», que combate, de modo especial, con sus novelas amenas e interesantes, la pornografía y el naturalismo, que envienenan y corrompen a la juventud.

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

provincia de... día y 11, y de 2 y media a 4 y media. Reclamaciones: de 9 a 11. Los domingos no hay servicio. Hora (Punto de venta): de 9 a 11 y de 3 a 4 y media. Cita postal: de 8 y media a 12. Los días festivos de 8 a 12 y de 3 a 4 y media. Apartados (oficial y particular): de 9 a 11 y de 5 a 7 de la tarde.

La LECHE condensada marca "CIGÜEÑA"

ES LA MEJOR Exigirla en todos los establecimientos de ultramarinos y comestibles

GRANIA AVICOLA "LA NIÑA"

HUEVOS para incubar de las excelentes razas Prat, Leonada, Castellana Negra, Legoh Blanca y Roda Islan Roja. POLLUELOS recién nacidos ejemplares de las mismas razas.

Folleto de LA INDEPENDENCIA (15)

TIRSO MEDINA INVIERNO EN PRIMAVERA Editada por la Sociedad General de Publicaciones S. A.

-Quiero decir a usted muchas cosas y de la mayor importancia; si digo gravedad, no exagero. -Me asusta usted, marqués. -No es esa mi intención, doña Ernesta. Es preciso que nos separemos.

cho. Es preciso que nos separemos. Se me ocurrió la idea de que el marqués insistía en el propósito de casarse con Julia y que, habiéndome yo manifestado hostil al proyecto, estorbaba mi presencia. Procuré serenarme y dije con dignidad: -Debo entender que se trata de una despedida? -Justamente. -¿Y puedo preguntar cuál ha sido mi falta? -¿Falta? Ninguna. No me ha entendido usted. No la despedida. -¡Ah!

la catástrofe nos sorprenda. Y no lo quiero por Julia. A mí, con sorpresa o sin ella, no puede pasarme más de lo que me va a pasar. Pero debo ya resolver sobre el porvenir de Julia. ¿No le parece? -Aunque no haya motivo... hace usted bien. -Vea usted lo que son las cosas. Yo pensé siempre morir sin dejar escrita una línea ni dar instrucciones a nadie. Ya me enterarían dónde y cómo quisieran. Ya buscarían y se repartirían mis bienes los que se creyesen con derecho a ellos. ¿Qué me importaba todo esto a mí? Pero las circunstancias nos gobiernan. Surgió Julia. Y si me ha hecho al final más grata la vida, en cambio, me complica la muerte. Desechados por improcedentes -no obstante haberse usted equivocado - los proyectos que formulé hace días, me toca indicarle las medidas que he pensado adoptar para cuando llegue el momento. Reclamo su más cuidadosa atención, doña Ernesta.

ficiales conocimientos de travesía o de casino con los cuales no se puede contar para nada serio. - Naturalmente. - Por lo tanto, empiezo rogando a usted que no se separe, por el pronto, de Julia y siga siendo para ella, mientras sea necesario, la amante, discreta y digna compañía que ha sido hasta ahora. - Cuente con ello, marqués: con mucho gusto. - Gracias, doña Ernesta. Otra cosa. En la calle de Triana, de esta ciudad, hay una casa de comercio que pertenece a don Matías Andalu. - Le conozco. - Tengo con él una excelente amistad... comercial. Es un hombre honrado, inteligente y activo, y siempre que obtenga su decorosa ganancia se le puede encargar de cualquier asunto. Guarda fondos míos y tiene mis instrucciones. Cuando... ocurra lo que tiene que ocurrir, avísele. Se encargará de arreglarlo todo y dispondrá lo necesario para que oportunamente embarquen ustedes con dirección a la península. - Entendido, marqués. - Julia ha alcanzado la mayoría de edad. No precisa, por consiguiente, esos enredos de tutor y demás

zarandajas. Pero hay que administrarse sus bienes... y los míos, que le dejo; conseguir la sucesión en el título de Bellamora, que le corresponde, y procurar instalarla bien, a la sombra y amparo de una honorable familia, para que viva así hasta que se case. He pensado mucho antes de decidir a quién encomendaría estos asuntos. Tengo antigua y sólida amistad con una familia tal como puede desearse. Tiempo hace que nada saben de mí. Esta vida mía aventurera, este afán de aislarme... Pero estoy seguro de su cariño. Sobre todo de uno de ellos unido a mí por lazos especiales. Confío plenamente en su lealtad y en su rectitud y tengo motivos para suponer que ha sentido la cabeza, cosa que le iba haciendo falta. A él encomiendo los negocios y la protección de mi sobrina. - ¿El nombre de ese caballero? - Don Enrique de Ardariz, conde de Ardariz. - ¿Dónde vive? - En Madrid, plaza de la Independencia, 51. Supongo que no ha variado de domicilio. En todo caso, de la mudanza hará poco tiempo, y como la casa que he dicho es suya, allí darán sus señas. He escrito una carta para él. Está en la mesa de mi despacho, cajón de la derecha. To-

do se lo explico. Cuando llegue el momento, avísele de mi muerte. Y al llegar a Cádiz, envíeme mi carta. El cuidará de todo. ¿Comprende? - Sí, señor. - ¿Me he explicado con claridad? - Sí, señor. - ¿Se le ocurre pedirme aclaración sobre algún punto? - Sólo se me ocurre desear que no llegue el caso de cumplir sus instrucciones. - Gracias, doña Ernesta. Ya ha visto usted que he pensado serenamente en la muerte. Pero ahora quisiera olvidarla. Tengo sesenta y ocho años. No es la juventud, pero otros han vivido más. ¡Si Dios quisiera! - ¿Quién sabe! - ¡Ah, si pudiera usted engañarme otra vez! ¡Cuánto se lo agradecería! ¿Por qué no prueba? - Yo no le engañaré, marqués. - Vuelva a decirme que tengo mejor cara. - Y es cierto. - No sabe usted cuánto lo agradece el corazón. Acaba un por ver brotar una raquítica flor de esperanza entre las ruinas hechas por la enfermedad. Engañeme. - Le aseguro que ha ganado en aspecto. - Así, así, doña Ernesta. Dios se